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Vasario 16—oji Nepriklausomoje Lietuvoje buvo džiaugsmo diena 
Jau devyneri metai sueina, kai ši pati diena tapo vieos lietuvių tau­
tos susikaupimo diena. Imperialistinis bolševizmas, užgrobęs Lietuvą, 
sistemingai griauna krikščioniškąją ir lietuviškąją kultūrą ir naiki­
na pačią lietuvių tautą negirdėto žiaurumo būdais ir priemonėmis.

Bet nekalčiausia auka tapo Lietuvos jaunuomenė. Viena,jos 
dalis žudoma fizinėmis teroro priemonėmis, kita — nuo vaikystės am­
žiaus plėšiama iš lietuvių tautos, rusinama ir verčiama klusniu bol­
ševikinės imperialistinės tarnybos įrankiu. Tam tikslui Kremliaus 
žudikai:

1. Naikina jaunuomenėje tiKybą, kaipo svarbiausią žmoniškumo
ir krikščioniškosios moralės pagrindą, ir tautinę sąmonę, o jų vietoj 
skiepyja ateizmą, reikalingą sužvėrėjusio bolševiko dvasiai formuoti;

2. Jriauna Šeimos židinį ir jospagrindus: krikščioniškai lie­
tuviškos -dorovės, papročius,’kurie sukūrė ir ^įSugdė aukšto dorinio ly— 
rio lietuvišką šeimą;

3. Ardo Šeimas, atskirdami vaikus nuo tėvų bei nuo šeimos įta­
kos ir sadistiškai verčia juos šnipinėti ir išdavinėti savo tėvus, 
šeimos narius, kunigus, mokytojus ir kaimynus policijos terorui;

4. Prievarta stumta jaunuomenę į bolševikines mokyklas ir pobū­
vius, kur nužmoginimu stengiamasi įskiepyti neapykantą savo tėvams, 
šeimai, tautai ir gimtajam kraštui, o pasigėrėjimą ir meilę barbariš­
kai santvarkai ir jos kūrėjams;

5. Panaikinę laisvosios Lietuvos jaunuomenės organizacijas, va­
ro jaunuomenę į bolševikines organizacijas ir tuo būdu stengiasi ją 
išugdyti rusiško bolševizmo pionieriais;

6. Iš mokyklų pašalino doros ir tiesos mokslus ir.jų vietoje 
įvedė nedoros doktriną ir melą barbarizmui remti, skelbti ir vykdyti.

Konstatuodami šiuos baisius faktus, kviečiame viso pasaulio 
tėvus bei motinas, auklėtojus, dvasininkus, jaunuomenės organizacijas, 
spaudą, visuomenininkus, kultūrininkus ir politikus įsigilinti į šią 
lietuvių tautos jaunuomenės tragediją ir skelbti visur ir visiems 
kaip didžiausią 20-ojo amžiaus gėdą bei nusikaltimą žmonijai ir per­
matyti pavojų laisvajam pasauliui.

Todėl kviečiame visuose laisvojo pasaulio kampuose gyvenan­
čius lietuvius nenustoti rūpintis lietuvių tautos ateitimi ir lietu-
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T,1 etuvlakosios jaunuomenės auklėjimu, panaudojant visad įmanomas prie­
mones, kaip tai: •

1. Kurti ir išlaikyti lietuviškąją šeimą krikščioniškosios • 
dorovės ir lietuvybės dvasioje; dilinti tokios Šeimos įtaką vaikams, 
ugdyti vaikų meilę, pagarbą ir ištikimybę tėvams, kilmei ir tėvų

* 2. Remti esamas ir steigti naujas lietuviškas mokyklas ir 
jose stiprinti lituanistikos mokslus’ lietuvių kalbą, Lietuvos is­
toriją ir °-eozrafiją, lietuvių literatūrą, meną ir kitas lietuviš­
kosios kultūros apraiškas;

',5. Per lietuviškąją šeimą, parapiją, mokyklą ir tikybines, 
tautines bei lietuvių skaut j. ir skaučių organizacijas auklėti jau­
nuomenę lietuviškoje dvasioje, išmokant taisyklingos lietuvių kal­
bos bei rašybos, lietuviškų dainų, tautinių šokių, papročių ir 
laisvo lietuvio pareigų,' ' !

4. Remti lietuviškosios jaunuomenės organizacijas, ypa­
tingai jų tautinius pobūviu??, šventes bei parengimus;

5. Traukti jaunuomenę į visuomenės organizacijų rengiamas 
lietuviškas šventes, minėjimus, meno parodas, koncertus ir kito­
kius kultūrinius parengimus;

5. Rūolntls jaunąja lietuviu karta, kaipo lietuvių tautos 
priauvliu bei lietuvių tautos ateitimi ir kaipo busima kovojančios 
lietuvių tautos talkaė siekiant .Lietuvos išlaisvinimo.

Susikaupkime ir žadėkimės lietuvių tautos istorijoje.mums 
skiriamas pareigas atlikti. ------------ ------------------------------- Pasaulio Lietuvių Skautų Sąjungos 

1950 m. vasario mėn. 16 d.--------------- " ’
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Mieli Lietuviai,
Vasario 16-toji mūsų mintis pakelia į didžiųjų mūsų tautos 

laimėjimų dienas.
Vasario 16-oji drauge primena mums tragingą musų tautos da­

bartį ir mūsų didžiąją pareigą prarastąją laisvę vėl iškovoti.
Vasario 16-oji ypač šaukia mus, kurie palikome savąjį kraš­

tą, kad, pasitraukę į naujas pozicijas, kovotume, iki Lietuva bus iš­
laisvinta. per pastaruosius 5 metus įtemptomis jėgomis darėme, ką sa­
lėjome, kad įvykiai nepakreiptų Lietuvos reikalo į blogą pusę, kad 
Lietuvos byla būtų nuolat gyva. Nežiūrint klek Lietuvi! būtų palanki 
tarptautinė padėtis, neturime užmiršti, kad tikrieji Lietuvos laisvi­
nimo kovotojai esame mes patys ir kad mūsų pastangos turi ne mažėti, 
bet vis labiau įsitempti. Lėšos Lietuvos laisvinimo veiklai yra pir­
mutinė jos veiksmingumo sąlyga. Veiklai reikalingus piniginius ištek­
lius galime ir privalome mes patys sudaryti.. VJenas svarbiausiųjų įsi­
pareigojimų. kenčiančiai ir žudomai Tėvynei - tai mūsų piniginė parama 
Lietuvos alisvlnim? kovai,

Jyve;-„daral vargo ir nežinios dienas J1P stovyklose, tremtiniai 
vistik mokėję atsisakyti net būtiniausio ir pastoviai dėjo našlaitės 
skatiką bandram mūsų reikalui.,. Tremtiniam apleidžiant Vokietiją Tau­
tos Fondas netenka žymios dalies artimų savo rėmėjų. Nežiūrint
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kraštutinio taupumo Tautos Fondo lėšos mažta. Lietuvos laisvinimui 
vadovaujantieji organai jau skaitosi su pavojum, kad ištekliam maž- 
tant negalės pilnai savo uždavinių vykdyti ir darbui užsimoti taip, 
kaip reikalauja padėtis ir ‘galimumai leidžia. Dėl to politinei veik­
lai piniginių išteklių patikrinimas darosi neatidėliotinas. Tautos 
Fondo pajamos turi būti nuolatines, kaip nuolatinė yra pati laisvi­
nimo kova. jy[eg galime būti pastatyti prieš nenumatytus įvykius ir 
staibius sprendimus. Todėl Tautos Fonde būtina turėti kad ir kukli
lėšų atsarga, kad kiitišku momentu lėšų trūkumas nesukliudytų būti- 
niausiųjų žy^ių. Mes turime būti pasirengę visiems eventualumams.

Artimiausiu laiku Tautos Fondui pastovių pajamų patikri­
nimo reikalas Finansų Tarnybos bus pakartotinai iškeltas visiems pa­
saulio lietuviams. Reikia eiti prie tremtinių jau išmėginto pastovais 
- viena ar kita forma - apsidėjimo Lietuvos vadavimo reikalui.

Vasario 16-tosios metinės yra tradicinio Tautos Fondo au­
kų vajaus diena. Šiemet šis tradicinis laisvinimo aukų vajus turi bū­
ti kiek salint energingiau pravestas, kad jaučiamai papildytų mažė­
jančius Tautos Fondo išteklius.

Vyriausiojo Lietuvos Išlaisvinimo Komiteto ir Vykdomosios 
Tarybos vardu mes kreipiamės į Jus, Bran°ais Lietuviai. Padarykite vis­
ką, kas yra Jūsų ^alioję, kad šių metų Vasario 16-tosios minėjimas 
kiek salint plačiau būtų panaudotas Tautos Fondui paremti.Uuo Vasario 
16-tosios aukų vajaus išdavų dauz pareis ir Lietuvos laisvinimo arti­
miausių darbų platesni ar siauresni Galimumai. Todėl šiam aukų vajui 
tinkamai pravesti .nuoširdžiai Jus prašome nepasigailėti nei triūso, 
nei širdies.

. Pfullin°:ehas,. 1950.1.23.
M. Krupavičius 

Vyriausiojo Lietuvos Išlaisvinimo 
Komiteto

ir ' •
Vykdomios Tarybos Pirmininkas.

Prof. J. Kaminskas
Finansų Tarnybos 

ir
Tautos Fondo Valdytojas a.i.

Atsakant į šį VLIKo ir VT atsišaukimą, kreipiamsi į visus 
PLSS narius ir nares, ypač į tuos, kurie jau patys uždirba, prašant 
ir 11.16 rinkliavose aktingai dalyvauti: patiems aukoti ir kitus ra- 
?inti_tai daryti. 0 po 11.16 reikėtų vyresniųjų skaučių ir skautų vy­
čių būreliuose pasirūpinti apsidėti nuolatiniu aukų mokesčiu Tautos, 
Fonduix Kiekviename krašte yra kokia nors centrinė lietuvių orga­
nizacija, kuri aktingai dalyvauja Lietuvos laisvinimo veiksmams vado­
vaujančioms institucijomis. Jų centrams salima įteikti aukas.

JAV-bese Vliką šiuo reikalu atstovauja ALTas, jam ir rei­
kia siųsti pini'nis, prašant juos įražyti Tautos Fondo sąskaiton.

Kanadoje aukas salima siųsti KLT arba KLS.
Didž. Britanijoje: Brit. Lietuvių Sąjungai.
Kituose kraštuose yra taip pat centrinės organizacijos.
Kas turi svarbesnių reikalų, Tautos Fondo reikaiis ^ali ;

rašyti tiesio0, to Fondo Valdytojui šiuo adresu: Prof. J. Kaminskas, 
/14 b/ Reutlingen, Lederstr. 94 /Lit. Rotes Kreuz/,_Jermany_t

Visi PLSS nariai kviečiami ir 11.16 ir vėliau Tautos Fon-. 
dą remti visa širdimi ir visomis išgalėmis.

-PLSS Tarybos Pirmija^
ZZ.2ĮĮ
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J SKAUTIŠKOSIOS SPaUDOS aPZiVaLJA. ;
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’Vienkartinis Montreal!© vyr.skaučių ir skautu vyčiu /ilius­
truotas/ leidinys. 1949. Ai. balandžio mėn. Tiražas 1000 ejz. /įpras­
tinio b. "Skautų Aido" formato/ 16 + 4 pslp. Redaktorius K. Andriuš­
kevičius. Turinyje yra įvairių rašinėlių, keletas straipsnelių, įvai­
rių žinučių iš Kanados lietuvių skautų ir skaučių gyvenimo.

Leidinėlį finansavęs Šv. Kazimiero /lietuvių/ parapijos 
klebonas kun. J. Bobinas, o KLC Taryba prisidėjusi techniškomis prie- 

/monėmis.
V_Y_T_Į_S

Akademinio Skautų Sąjūdžio tremtyje, Studenčių Skaučių Dr- 
vės ir "Vyčio" Korp? biuletenis. Leidžia Akademinis Skautų Sąjūdis 
Vakarų Vokietijoje. Redaguoja Br. Kviklys. Skaučių skyr. redaktorė 
senj. V. Baukytė. Spausdinamas rotatoriumi.

Nr. 13. 1949.IX.25. 20 pslp. 210 e?z.
Nr. 14. Sąjūdžio 25 metų sukakčių protra.l949.X.16.24p-300 e».: 
Nr. 15. 1949.XI.15. 9 pslp. 300 e~z. • 
Nr. 164 1949.XII.25. 10 pslpi 300 e-z.
Nr. 1/17/. 1950.1.15. 16.pslp. 300 e-z.

Kiekvienas studentų biuletenio naujas nr. yra įdomesnis ir- į- 
vairesnis. Straipsniai dauziausia aktualus studentų skautų sąjūdžiui, 
įvairios kronikos žinutės, laiškai ir p. Keletas straispnių yra rim­
tesnių, turinčių bendresnės reikšmės musų organizacijoje.

S_K-A^U_T._y__Ą^LiD^Ą_f
Skautų Aidas dar neišėjo, Tačiau PLSS Kanados rajono vadija 

vietoje anksčiau jos numatyto leisti SKAUTO, apsisprendė savo leidžia­
mą laikraštėlį pavadinti tradiciniu mūsų Sąjungos laikraščio vardu 
SKAUTU AIDAS.- šiam laikraščiui reikia medžiagos ir pinigų. Tikimasi, 
kad šiup reikalu tinkamai bus paremta iš visų pasaulio-kampų.
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PLSS Biuletenis siuntinėjamas visiems skautininkams-ėms,vyr. 
skautėms, skautams vyčiams, studentams skautams-ėms ir k. vyresniems 
PLSS nariams, kurių adresus Biuletenio administracija turi.

Tuo tarpu Biul. leidžiamas iš aukų. Jei kiekvienas Biul. 
•avėjas salėtų paaukoti 1—2 dol., Biuletenis per 1950 salėtų išaugti 
į •erą laikraščiuką vadovams ir vyresniems nariam. T

PLSS Biul. Nr. 39_dėl_pįni-inių_sunkumų_bųs_pąsĮųstąs_vėliau. 
?IfSS_BĮULĘTĘNĮ0_._Nr._40 /195O.II.16/ t_ų_r_į_n_y_8_j.
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